

Bemutatom levelek el nem fogadták.

Előfizetési árak: Helyben havihoz kotta, vagy vidékre postán külföld. Egész évre ... 7 frt - kr. Félévre ... 4 - " 50. Negyedévre ... 2 - " 50. Ellátás egész évre 20 frank. Egres szem ára 6 kr., a kapható a kiváltságosabban a Gross Gossz-ler lottókönyvtárban.

BRASSÓ.

Hirdetések fölvetének a kiadó hivatalban.

Hirdetések díja: 4 habos gimnázium vagy más helyen levő Brassó és vidéki újságok hirdetésekért költségmentesen. Minden egyéb hirdetés ára meg. Által. 20 kr. helybeli hirdetés.

NYITNÉK ÉS BEVÁRUNK JÚLIUS 12-án. Hirdetők és Nyitók díjat előz díjazatik.

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.

Az E M K E. brassómeyi választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek

hivatalos közlönye.

Megjelenik hetenkint háromszor: kedden, csütörtökön és szombaton.

Szerkesztője: Irod.

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

és a lap azonnali részlet illés költségmentesen látnak.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. WEISZ IGNÁCZ.

Előfizetők vissza nem adatik.

A lap kiadó-hivatala:

Brassó, Kolostor-utca 26. sz.

Idő kiadóinak az előfizetési pénzt és hirdetéses díjat.

Előfizetési felhívás.

Brassó magyarságna mérvadó körkeleni kezdeményezése és részvételrészességének történeti belépése következtében itt főnyomdát állítottunk fel, mely teljesen újonnan felszerelve, a legmagasabb igényeknek megfelelő képes, és egyuttal az emlitett körök óhaja következtében az év máj évekén át hézagos pótlót „Brassó” tovább kiadását határoztuk el.

Ezen elhatározásunkra lényeges befolyással volt az egy szerkesztőnk Dr. Weisz Ignác brassói ügyvéd urat nyertettük meg, és hogy a fennemlitet körök a lap anyagi és szellemi támogatását biztos kiáltása helyezett.

A „Brassó” egyelőre hetenkint háromszor: Kedden, Csütörtökön és Szombaton megannyobbított formában fog megjelenni, és előfizetési díját egy évre 7 forint állapítottuk meg, mely legezelszerűben posta után lesz. A „Brassó” kiadóhivatalba beküldendő. Nyomdának, — mely lithographiával is rendelkezik, és a „Brassó”-t a közönség szíves pártfogása ajánlja, biztosíthatjuk a t. közönségnek, hogy igényeinek megjelenni kötelességünknek fogjuk tartani.

Brassó, 1891. július hó 2.

A KÖZMŰVELŐDÉS-részvételrészesség

a „Brassó” kiadóhivatala.

Lopják a lovat.

Sok embert megtréfáltak, csak kifigyeltek és sokakat leloztak! Ádós János; hanem egyszer szánta téged is kénytelen lelozta a kati!

Mint mindig a világ szájára adták. Megérdemled, raszolgáltál, János! Mert lehetetlen az, hogy te csak mindig a nagyok légy, hogy te csak gonosz, térd-félti) asszok nyomorogsz; lehetetlen, hogy akkor ur légy, mint a minokék látszol. Lehetetlen, hogy parancsot! udvarbíróként, asszóséleltek, az szokásosodnak, a más nomen-ember szafésának, a legelső az valaki no legyen, a ki te nevelted, emeimeté igazán őse no mondja szerelőd.

A felfogás az az ember, ádós János, a ki téged, dacára térsz kopasz fejének, nagy tudásának, dísz szövetnek és aranyos kedvűnek; mégis a te igazi nevelted mer lelozhat, az szokásosodnak, a más nomen-ember szafésának, a legelső az valaki no legyen, a ki te nevelted, emeimeté igazán őse no mondja szerelőd.

Szükség ember te nevel, János! Ő, mert lehetettséghez, lehetettség világot emelő Alász lepezte akár Demoszthenis, akár Kolumbó, csak azért négye szivűk ember vagy, mert elismertem az egy asszonyi igazságának. Nem én a kurasi, János, de semmi. Hogy ezt te vénszerűen nem tanulhatod! Hogy te nem látsz, miköz az asszonyok előtt csak egy igazság lehet: ha a halgatsz.

Haynald Lajos.

1816. okt. 3. — 1891. júl. 4.

Hetek óta vesszük Kalocsáról a minden magyar ember szívét megrendítő hír, hogy Haynald Lajos bíboros érsek állapota rosszabbra fordult. A buléttnek mégis rajza szarba el a bel- és külföld, s mint minden ilyen agasztó hírek végződni szoktak, az szomorúan bekövetkezett Haynald Lajos bíboros érsekhalálát, mert 1891. július 4-én déltáji 1 óra 10 perczkor a harmadik magyar érsek meghalt a Magyarországon összes lakói felekezeti költöngés nélkül sokáig foglalkozó és legmagasabb bíborok-érsek elhunytát. És a halál hírdés karma — úgy létezik — utolsó időben biztos sűrűn molykolt fopajának sorában. Még nem felejtettük el, mi a Szigor János hercegről elhunyt, már a Szigor János érsek levezetést és most Haynald; az a Haynald, ki — mondják ki nyíltan — egyedül lett volna hivatalos az elhunyt hercegről más helyét betöltve, mi köztéskivel meg is törtök, ha egésze már Simor elhunytakor nem lett volna megfogadva, mert közönségünk az a legelső körökben is elismer, hogy míg Haynald a király kezéig a legnagyobb mértékben hírel, addig a nép rajongását szerette a gondviselőként csakugyan a legnagyobb tehetséggel és a legjobb szívet megadott fogsággal, mint persze tudjuk már azt sem lehet, mert Haynald alapítványi milliókra rugnak és milliók áldották föntemérvén. Az erdélyi megyékről sem feledkezett meg,

a mennyiben a szegény papok javadalmasára, iskolák létesítésére és fölsegélyezésére mesés összegetek adományozott, sőt már akkor, midőn kalocsa érsek lett, 60.000 ft alapítványt adott Erdély részére azon összegből, melyet mint erdélyi püspök legelő- és erdő-kárpótlás címén kapott. De a másik a bő adománycs, hanem főleg meggyerő és lebilincselő bánásmóda hírei iránt tette őt nagyra és szeretetű, úgy, hogy ma hazánkban közös gyász van és ezen közös gyászban színek hazareszünk; Erdély is östökzi.

Haynald Lajos bíboros és kalocsa érsek, 1816. október 3-án nagymérvű Szécsény községben született és így 75 éves korában hunyt el. Tanulmányait a pozsonyi és nagy-szombati gimnáziumban végezte, míg 1838-ban a Pázmányba jutott. Ez intézetben vele egyidőre tanult Simor és Strossmayer. Haynald nem csak mint theologus és politikus, hanem mint filvés és nyelvtudós is nagy hírne t szer. 1838. évi október 16-án lett főkezelte Jordánszky Elek püspök által áldozó pappá, és később, midőn letette volt a hittudori vizsgát, a fővárosban mint segéd-lelkész kapott állást. Jordánszky azonban hamar felismerte a fiatal pap tehetségét és 1846-ban primásti kárárr nevezte ki. Az 1848—49-iki események által Haynald Esztergom főmegye kancelláriájá volt. Múltán azonban az 1849. évi október 14-én lett függetlenül nyilatkozott, nem akarta volt magváltani, a népmérvő beverte ablakait és macskaszőnyeg tisztelet meg, ugyanez éven pedig állásától elmozdított. Később Kovács Miklós erdélyi püspök helyébe nevezetett ki. Mint szegény ember

fia, már 35 éves korában püspök volt és Erdélyt valódi hazáknak ismerte el. 1867 óta töltte be a kalocsai érsek székét és mint kalocsa bíboros érsek érte utó a halál.

Béke lengjen porai fölött!

Politikai szelme.

Péteriában lementálai szeretőnk szim hírt, meg törték Kilyúgy gróf lirtalában fogada volna a bolgár fejedelmet, mert költöben bizonyos volna, hogy Országonban a berlini szerződésnek nyúl megörökösödő van a szó és várják Ausztria részéről a csafolat; mert a szent provokáció hangja nagy befolyással van a miakra követelménye, mely inkább abban, hogy Országonban, ha megörökösök nemzeti emérvet, nem maradván meg tovább is rezervált álláspontján a bolgár fejedelm.

Híre jár, hogy Sínicek bolgár követet azért hítták haza, hogy Sándor király bélye utazásának módozását végelesen állapítsák meg.

A „Standard” értékelése szerint pedig Réthelyi olasz miniszterrel, Vilmos esszár a fekete sa-renddel, Ferencz József király pedig a Szent-István-rend nagykeresztjével tisztelet ki.

hasznos lenne uttal most hajnalig áldoztatás az időt, azo tréfát, látót, az eszénybábnak, hogy musziljon neked jógy verbenos nóták, a szahat a sok perahárdér fölökli a te Keryly kocsiknak, melyek azután felhalmoztak a lovatok, de meg a füves kaludrók is saját néme kocsikok kiátáro a számból, befogottak.

És a mig te azt gondold, hogy neked szó a nő, valamely gróf győztesként, ha zafuzásig rakbotest-tövestörő ólva, a vissza állapod, a Gállyi szeszszekvőseber: imo a Keryly kocsiknak, melyek azután felhalmoztak a lovatok, de meg a füves kaludrók is saját néme kocsikok kiátáro a számból, befogottak.

Az a mindezen vele sem élni, sem halni, de még csak lompolni sem!

Megtevezés az örögek, még téged is, János; nyafkál, fészorud, dunajok, kereszt tölök, még te is teveg.

Nem tudnak semmi. Hazom-ha részegen ellophat a tisztességes ember lovát. Csak bár a tiedet el no lopják volna. Szeretkezők illő svizkes tépő.

Timon Sándor.

alkot, a mit vagy a képzést sző, vagy a föld felszálói így helyesle alkot...

És akkor ott az udvarra nekik kis szobát abaka stán megörözlé valami szép, méltos asszó, a mit a szegény szegények magával, valami régi kuruc nő, a nagyvas magyar világbeidőltök, a mit régien-régien sokszor végig sirtál, végig keseregtegi; hogy:

„Hej, no hidd azt, / Hogy mind, / Jó az isten, / Meg aként dalba, / Vig lez a magyar nótája, / Jobb napok is varnik rja — / Éj, haj, rojka!”.....

Meg lehet látni van, a belekérz kapkodó vonóval valami fenyegő, valami vívár, vesztelést dalba, a milyen lenne az is, hogy Túr, Kiapka, az is, hogy szegényen a lelozárni, meg hogy puska és kard; ilyen formán:

Szennyes az én ingom, / Szennyes a patyam én, — / Majd hos Kosuth tisztát, / Túr, Kiapka meg puskáit, / Éj, haj, rojka!.....

Te pedig, János, épen azt álmúdit, hogy a zsandar hadnagy most tette kedő a válladra, hogy becsatljan valami hírvos tömörbe a többi halgató; sájtósok has magyaz mozt, emi a esszár rakbotyér, csorgott a nehékes léncsaraknyók, a ujon neked, hogy elé kap a néme kardot és ... astán ... úgy ... mint régen ... egyszer ...

Az ám, azt épen, de bizony jó! te tend, mert az a te korbaly unokacsőd, több

A „Brassói első takarékról és önégyelőző szövetkezeti” fogalmi kimutatásán 1891 június haváról

Dévetel.	Kiadás.
Egyenleg áthozat 1891. május 30-rol	95.23
Beértek díjak	7.40
Kidott kölcsönök	41829.21
Visszatért kölcsönök	44561.72
Közlönyök kamatai	1178.77
Visszatért váltókért az oszt. magy. bankban	62.85
Váltó- és kötvény utalások s tagsági központosítók és helyegekért	14.50
Felosztási díjak	15.41
2% lovasok felmonás nélkül ki fizetett betétekéért	17.51
Takarék betétek	312.11
Parkolások	52.25
Heti betétek	678.23
	56181.00

Brassó, 1891. évi június hó 30-án.
Fibinger Edé, pénztáros. **Nagy István,** igazgató. **Moringer Károly,** könyvelő.

Szám 2178/1891. hl.kir.
Árverési hirdetményi kivonat.
 A fogarasi kir. bíróság mint teleknyvi hatóság közzé teszi, hogy **Emelkedő Gyula** végrehajtónak posztal útkozri **Ganesz János** a **Spiridon** és térségi végrehajtott szavazók által 191 frt 50 kr. tőkötörölés és járulékai iránt végrehajtott ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbíróhoz) területe lent Posztal útra, a posztal 84. sz. lakóhelyekrölyében foglalt:
 1824 hr.-sz. 100 frt 1655 hr.-sz. 6 frt
 1884 „ 104 „ 1819 „ 6 „
 218-219 „ 14 „ 2019 „ 6 „
 828 „ 10 „ 2054 „ 20 „
 895 „ 26 „ 2227 „ 6 „
 426 „ 26 „ 2251 „ 7 „
 590 „ 25 „ 2298 „ 4 „
 788 „ 2 „ 2312 „ 6 „
 838 „ 6 „ 2444 „ 9 „
 969 „ 9 „ 2390-2391 „ 17 „
 1057 „ 4 „ 2516 „ 17 „
 1158 „ 3 „ 2559 „ 11 „
 1290 „ 21 „ 2064 „ 2 „
 1349 „ 27 „ 2065 „ 2 „
 1349 1/2 „ 30 „ 2774 „ 1 „
 1349 1/2 „ 30 „ 2792 „ 3 „
 1449 „ 12 „ 2955 „ 7 „
 1518 „ 22 „ 3248 „ 12 „
 a posztal 106. sz. helyben foglalt 939 - 85, hsz. ingli. 4 frt, a 2346-48. hsz. ingli. 25 frt ezenel megállapított kiállítás árban öröndöt, és hogy a fennböl megjelölt ingatlanok az 1891. évi szeptember hó 2-ik napján délutáni 10 órákor Posztal község helységi megválasztó nyilvános árverésen a megállapított kiállítás árban sőt a eladási fogtak.
 Árverési mántokozat tartoznak az ingatlanok beszárnak 10% kát kérszámokban vagy az 1881. évi IX. t. cz. 42. § ban jelölt.

zett árólyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. alatti kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt örvadékképes ériékpapírral a kikötött közzét lehet, avagy az 1881. IX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíránynevezés a bírósági előleges elhelyezéséről kiállított szabályozás-élményentvén átzovalgattai.
 Fogaras, 1891. évi április hó 23-án.
 A fogarasi kir. bíróság mint teleknyvi hatóságától.

Many Lázár, kir. aljbíró

Lootz J. F.
 Brassó
 Vár-utca 55. sz. a
 állandó raktárt tartó kftitű és kipróbált legfinomabb minőségű Portland cementből, Roman cementből és szabadozatot labból szép, világos sárga színben.
 Kő Cementvörök, kik vagyonszáma vásárlónak gyári árban részesülnek.
 (S) 1-15
 Szám 2049/1891.

Hirdetmény.
 A Huszárkúti község határán elvonuló Garcin patak régi gátja zsellett károsító jószolygát és szilip, a szilip alól esztovna, valamint a domális kermelét és a kender ártalmát illetőleg a vízszintek kitérítése 1907 frt 68 kr. összeg erejéig van előira nyvva.
 A felet említtelt munkálatok fogantatásának hivatalos kiírásának az 1891. évi július hó 20-ik napjának délutáni 10 óráján

a hóféltási jászai fogarabírói hivatal helységében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.
 A versenytárgi ábrók felhívásának, avagy a futóbeli munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után szemléltető, s a részletes föltételekben előírt 5% nyit kimutatású előírt zárt ajánlatokat kftitűgát meg délutáni 9 órájáig a nevezett hivatalhoz anyvival inkább gykezzel.

A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság főigyekező

Adler L. Jakab
 bank- és váltóüzlete
 Brassó, Virágosor és Hirsch-er-utca.

Foglatások:
 Értékpapírok, sorsjegyek és váltók bevérszárnál és eladásiával a legújtanóy föltételek mellett.
 Állás Gázdai megbízások.
 Leikésmérletes felvételéseket az belsődi és exotikus értékpapírok felett és előnyben a vezér irányba rendezeléseket.
 Szélyen beváltások, valamint egyáltalán az összes a bank és váltóüzlettel tartozó tranzakciókat eszközölő.
 Sorsjegyváltás díjmentesen.

A savanyúvizek gyöngye.

BORSZÉKI SAVANYÚVIZ.
 A bécsi és párizsi kiállításokon elismerő okiratot és ezüst érmét nyert.

Leggyógyosabb és egyedül ftitűgát székélyesedést tartalmazó savanyúvíz, mely eddig mind-né más forrásból készült az egyedülök van helyzetlenül, mely az egyáltalán is átszűrtőlés a nélkül, hogy árát erővel, akár józ izéhen és átszűrtőlés előidőtt székélyes.
 Borszéki helységi 6 forrás forras van: a) „Gy. János (főforrás), „Kossuth”, „László”, „Boldizsár” és „Arany János” kút.
 Egek idők óta a kereskedelemben nagy elterjedést nyert, s főleg a „Gy. János” vízét hozták nagyobban forgalomba, melyből ásványolt 1000 mint 4 millió literet ártusztalt el, jelenleg pedig a „Kossuth” forrásból is készlet tartatik, a kívánatra bármelyik forrásból megrendelések teljesítettek.
 Borszéki ivóvíz, mint a legzdrósabbnak ismeretesnek, melyeknek szász, savanyú székélyes márt, székélyes magúziás és székélyes nátrón képzelt felkötésű.
 Javára van, főképen a vésztárgyalás és idegbetámlakok majd minden nemzedék, emésztési zavarral, gyöngyörökkel, valamint a borszéki országos hivatalmátnál stb.
 Mint eddigi itál, tiszta, kellemes, minden mellék is nélküli pezsgő birtal, tisztán vagy borral vegyítve pártálható lal.
 Mindig frissen töltésben kapható: (S) 2-10
LÁZÁR ÉS VERZÁR céég FŐRÁKTÁRNÁB.

Közművelődés Irodalmi és Műnyomdai Részvénytársaság Kolozsvár és Brassó.

Tisztelettel van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy Brassóban Kolozsor-utca 26. sz. a fötkelepet létesítettünk, mely működtetését már megkezdetté.
 A fötkeletp a modern graphikai köveleményeknek megfelelőleg teljesen újonnan van berendezve, a legkittűnbö gépekkel fölszerelve.
 A nyomda szakavatott vezetés alatt áll, s mindenmüti

KÖNYVNYOMDAI

munkákat, és pedig: hírlapokat, folyóiratokat, könyveket, füzeteket, iskolai értésítőkét, okleveleket, részvényjegyeket, bál-, eljegyzési- és esküvői-meghívókat, lánczrendeket, árjegyzékeket, körleveleket, gyászjelentéseket, falragaszokat, hivatalos nyomtatványokat stb. bármely nyelven is gyorsan, izlésszen készült.
 Felvállal mindenmüti

LITHOGRAPHIAI (KÖNYOMDAI)

munkálatokat, részvényeket, zálogleveleket, névjegyeket stb., melyeknek kiállítását versenyez a fővárosi nagyobb műintézetekével.
 Raktáron tart mindenféle gyakarta előforduló nyomtatványokat, így ügyvédök, szolgabírák, kör- és községi jegyzők, tagosító mértnökök, kir. bír. végrehajtott számára.
 Különös figyelmébe ajánlja eselődikönyveit, melyekből 100 drb 4 frt 60 kr.

Árai határozottak, olcsók.

E vállalatokat a nagy község jóakaratu szives figyelmébe ajánlja, vagyunk

kiváló tisztelettel

„KÖZMŰVELŐDÉS”
 IRODALMI ÉS MŰNYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.